

# 一战英军上尉一诺值千金 回家探母后 重回战俘营

据英国媒体9月4日报道,第一次世界大战期间,英国陆军上尉罗伯特·坎培尔沦为德军战俘,被关进了德国战俘营。1916年,被囚两年的坎培尔获悉英国老母病危,向德皇威廉二世写信恳求回国探母。威廉二世答应了他的请求,条件是坎培尔必须在两周后重返德国战俘营。坎培尔回英国探望母亲后,遵守诺言返回了德国战俘营。这一故事最近被英国历史学家理查德·冯·伊姆丹从一战档案中首次发掘出来,写进了他的新书。



一战英国陆军上尉罗伯特·坎培尔

## 得知母亲病重 写信恳求德皇批准“探亲假”

48岁英国历史学家理查德·冯·伊姆丹研究第一次世界大战期间英国外交部和德国外交部的通信档案文件后,意外发现这个“一诺千金”的故事,他已将这一历史事件写进新书《面对敌人:一战中的人性之险》。

书中披露,英国陆军上尉罗伯特·坎培尔1903年加入英国陆军,1914年7月一战爆发后不久,坎培尔率领的英军东萨里军团第一营就在法国西北部的蒙斯

康德运河附近遭到德军袭击,29岁的坎培尔身受重伤,成了德军俘虏。

坎培尔先是被押到德国科隆市的军事医院接受治疗,接着被关进了马格德堡市的战俘营。1916年,在战俘营中被关押两年的坎培尔获悉,母亲路易丝身患癌症,将不久于人世。坎培尔希望能回英国老家见母亲最后一面,于是给德国皇帝威廉二世写信,恳求德皇允许他的请求。



德皇威廉二世

## 新闻链接

### 德军军官曾要求探亲 被英国政府一口拒绝

从故纸堆中发现这一历史奇闻的英国历史学家伊姆丹称,即使是在一个世纪前,坎培尔信守承诺的骑士精神也相当罕见。伊姆丹说:“坎培尔上尉以他的军官名号担保,他回英探母后会回来。事实上如果他违反诺言,德皇威廉二世也不会对其他战俘采取任何报复措施。”伊姆丹相信,这一历史事件可能是独一无二的,“我认为这种独特的事件堪称绝无仅有,它是一次性的,你很难在当时再找到相似的事件。”

一战档案文件显示,当时,德国外交部曾和英国方面提出相似的请求,要求英国政府暂时释放被关押在英国怀特岛上的德军军官彼得·盖斯特里奇,好让他返回德国探望垂死的老母亲(一称老父亲)。然而英国方面显然没有德皇威廉二世那样的“气量”,断然拒绝了德国方面的请求。

综合消息

## 可以回家探母 但必须两周后返回德国战俘营

让所有人——包括坎培尔自己万万没有想到的是,德皇威廉二世竟破例答应了坎培尔“荒唐的请求”,不过威廉二世附加了一个条件,那就是坎培尔以英国陆军军官的名誉承诺回家见过母亲后,必须在两周内重新返回德国战俘营。威廉二世给出了两周的期限,其中包括让坎培尔在

英国陪伴母亲一周,以及他乘火车、搭轮船往返英国的旅途需要花上4天时间。

坎培尔做梦都没想到威廉二世竟真的会答应他这个大胆离谱的“回英探母”请求,他立即向威廉二世郑重承诺,他回英国探望母亲后,一定会按时返回德国马格德堡市的战俘营。

## 陪伴母亲一周 没有逃跑而是选择信守承诺

1916年11月7日,坎培尔抵达英国肯特郡格雷夫森德市,来到母亲路易丝的病床前。坎培尔在英国陪伴母亲一周,此后他并没有选择留在英国,而是信守承诺返回了德国马格德堡市的战俘营。3个月后的1917年2月,他的母亲路易丝离开了人世。

坎培尔此后一直被囚禁在

德国战俘营中,直到1918年第一次大战结束才重获自由。回到英国后,坎培尔在英军服役到1925年才退役。1939年二战爆发后,他又选择参军,成了驻扎在英国怀特岛上的英国皇家观测军团的首席观测员。坎培尔幸运地活过了二战,1966年7月81岁高龄时与世长辞。

综合消息

## 美国著名“猫市长” 遭狗袭击生命垂危

今年已经16岁大的猫咪斯塔布斯是美国阿拉斯加州小城塔斯基特纳的荣誉市长,日前这位猫市长在街上“巡逻”时被恶狗袭击,伤势严重。搜救队赶到时斯塔布斯已奄奄一息,随后它被送往70公里以外的一家兽医院急救,目前仍未痊愈。肇事恶犬还未找到。

塔斯基特纳市拥900人,斯塔布斯已经任职了16年。它主要在市里一家综合商店“办公”,每天“接见”来自各地的游客,同时通过网络扩大该市的知名度,吸引游客。在16年前该市的市长选举中,选民们对其他候选人不满意,于是开玩笑地推选一只刚出生的猫作为候选人,没想到它竟然真的当选市长。

综合消息

## 瑞典王室传喜讯 马德莱娜公主怀孕

瑞典王室9月3日传出喜讯,马德莱娜公主已怀有身孕,将于明年3月和丈夫迎来他们的第一个孩子。

瑞典王室说,怀孕不会影响马德莱娜公主今秋的旅游安排,也不会影响她在世界儿童基金会的工作。世界儿童基金会是一个非营利性组织,由马德莱娜公主的母亲西尔维娅王后创办。

今年6月8日,马德莱娜公主和纽约金融家克里斯托弗·奥尼尔在首都斯德哥尔摩完婚。马德莱娜是古斯塔夫国王的第三个孩子,去年瑞典女王储维多利亚公主诞下小公主,马德莱娜因此成为瑞典王位第四顺位继承人。

据《中国日报》

## 一英镑婚礼 省钱省到底

英国新婚夫妇乔治娜·波蒂厄斯和锡德·英尼斯3日晚间举办了一场省钱的婚礼,婚礼上有戒指、鲜花、蛋糕,还有专职摄影师,所有花费只有1英镑。

英国婚礼的平均花费为2万英镑,而这场婚礼只有新娘的婚纱是花钱买的,婚纱来自二手物品交换网站,售价为1英镑。结婚戒指为鹿角所制,由新娘用捡来的鹿角雕刻而成。亲属们答应给教堂捐款来抵消牧师证婚的费用,摄影师则是为还新郎的“人情”。婚礼蛋糕出自新娘妈妈之手,野餐食物由宾客们自带。晚间的舞会上,演奏爵士乐的是新娘的老爸。

据新华社

## 波音747客机 变身特色旅馆

瑞典斯德哥尔摩阿兰达机场停着一架波音747客机,这架退役飞机被改装成特色旅馆,尤受航空迷喜爱。

这架大型喷气式飞机机身上喷涂着“喷气式飞机旅馆”字样,机头和机尾都有楼梯,供旅客进出。旅馆共有27间客房,包括四人间、单人间、标准间和豪华套房。价格从每晚50欧元至200欧元不等。

最受欢迎的客房要数由驾驶舱改装而成的豪华套房,客房内保留了驾驶舱的部分设备,躺在床上可以欣赏阿兰达机场附近的风光。把波音客机改造成酒店是瑞典企业家奥斯卡·蒂夫斯的创意,经改造后2009年1月正式对外营业。

据新华社

# 日本拨款470亿日元应对泄漏事件 打算“冷藏”辐射水

日本政府3日宣布,将拨款470亿日元(约合4.7亿美元),制造冻土带和安装新型净化设备,用于应对福岛第一核电站辐射污染水泄漏。

## 地下“冰墙”防渗透

日本首相安倍晋三3日主持原子能灾害对策本部会议,确定辐射污染水处理对策基本方针。

日本政府将投入320亿日元,在福岛第一核电站4座核反应堆周围制造冻土带,长度为1.4公里,预定2015年3月前投入使用。这项技术垂直埋设地下管道,深度达30米,注入冷却剂,温度最低可达零下40摄氏度,在管道周围形成冻土屏障。冻土墙将防止辐射污染水渗入周边土壤,同时防止地下水与污染水混合后流入周边土层和海水。

日本政府与东京电力公司5月

拟定这套方案,正在测试可行性。另外,日本政府将拨款150亿日元,用于安装第二套污染水净化设备。

## 新方案可行性受质疑

制造冻土带的方案面临巨大挑战。这种方法在地铁或隧道施工中常见,但从未用于福岛核电站善后这类规模大、时间长的工程。

日本产业技术综合研究所地下水专家丸井敦尚称,冻土墙具有水密性,但工程中通常只使用数年,长期效果没有获得验证,而福岛核电站事故善后预计将持续长达40年。美国能源部橡树岭国家实验室曾用类似技术处理放射性废料,但仅使用6年。“仍需多重安全措施,以防冻土墙失效,”丸井说,“冻土墙一两年内无法建成,意味着污染水可能继续泄漏。”

据新华社



用来冷却福岛核电站4号反应堆的储水罐泄漏了大量高放射性污水